深化改革 内涵发展，努力办好人民满意的学校
——通辽第五中学领导班子2018年度工作总结
（2018年12月）
2018年，通辽五中在市委市政府和市教育局的正确领导下，围绕“提升教学质量，办好人民满意的学校”这一目标，不断开拓新思路，谋划新举措，实现新突破，圆满完成了计划的各项工作，出现了很多亮点与特色，现总结如下：
一、落实立德树人，促进学生全面发展
我校德育工作坚持以爱国主义、集体主义为主线，以行为养成教育为重点，围绕“学生的全方位发展和终身发展”设计和开展各项德育活动，通过制度设计、活动整合与手段创新，使学校德育工作扎实而富有特色。
1．加强常规管理，培养学生良好的习惯、品质
加强学生管理制度和方案建设，制定了《通辽第五中学教室布置和物品管理细则》、《通辽第五中学放假期间留校住宿学生的管理规定》等制度，常规化管理工作做到制度化、精细化、科学化。加强学生日常行为习惯、仪容仪表、言谈举止的管理力度，充分利用每学期的开学典礼、每周的国旗下讲话与周会、班会等平台引领五中学子树立高远的理想和正确的人生观与价值观。通过有针对性的对违纪学生开展“励志教育”、邀请家长开展座谈等方式，帮助他们树立信心，增强学习动力；同时开展优秀班集体和“五中形象大使”评选活动，把严明的纪律、严格的管理和表彰激励有机统一，使学生的道德修养向高尚看齐，课堂学习、班级活动、日常行为中处处体现良好的文明习惯和风貌气质。
2．丰富主题活动内容，引导学生向善、向上
我校根据德育目标，设计了“爱心、责任、奉献”主题教育活动、“生态文明”主题教育活动、“三爱”教育主题活动、发扬“中华优秀传统文化”主题教育活动等，系列德育主题活动的开展，让学生不断地得到爱的滋养，知识的营养，品格的蕴养。
二、以改革激发活力，教学质量进一步提升
1.加强常规管理，建设高效课堂
学校教学常规管理强调教学计划的制定、备讲辅批考研评、听课等诸多环节，实行“三体五查四会”制度。

“三体”即年级管理协作体、班科任协作体、学科协作体。 “五查”：查进度，每两周一查；查备课，每周一查；查上课，每节必查，包括入班听课；查训练，着重检查训练题的分层配备与检查批改；查辅导，重点是检查培优转差工作开展情况。“四会”：在常规会议外，还要召开教学质量分析会、教学工作推进会、班科任联席会、学生座谈会，所有会议做到要么带着问题召开，要么为了查找问题召开，带着问题的把问题提前下达到有关领导、教师会前思考；所有会议要用数据说话。

在课堂教学过程中，积极践行科学有效的教育教学方式方法改革。在高一年级继续开展智慧课堂教学，激发学生自主学习、自主探究的意识和习惯；尝试进行师生之间、学生之间的交流互动式课堂模式的探究；倡导文科教学的论坛化，理科教学的实验化，让学生在争鸣中激活思维，拓宽思路，加深理解，进一步提升课堂效率。
2.加强交流研讨，探索高考改革
学校重视对高考改革的研究，组织教师参加“市培计划”，听取高考改革讲座，选派教师到上海参加新高考改革研究会议，到杭州五校实地参观，学习高考改革经验，回来后组织研讨，将专家的建议与学校的实际情况有机结合，对改革中可能出现的问题进行预估，并讨论形成解决预案。
3.拓宽育人维度，构建成才模式
在“培养踏实勤奋、成绩优异、有家国情怀、有开阔视野的符合时代需求的全面发展的人才”的育人目标指引下，着力培养具有创新精神和实践能力的人才。经过全体师生的不懈努力，学校整体教学质量和教学成绩稳步提升。2018年高考在生源质量不理想的情况下取得了令人瞩目的成绩。理科最高分张开源690分，文科最高分申君瑶620.1分，乔羽等5名同学考入清华北大和香港大学，中考成绩在500分以上同学高考本科上线率为94.3%，中考成绩在298.4—499分的281名同学有一半以上上本科线。
此外，学科奥赛方面，我校与众多省级金牌奥赛教练员和国家优秀教练员建立了有效的联系机制，梯次性培养校内奥赛教练员，形成强有力的奥赛指导教师团队。2018年，学科竞赛成绩全面开花，物理奥赛中5人获得省级一等奖，6人获二等奖，获一等奖人数位列全区第二名，其中2人通过北大金秋营初审，1人通过清华数理体验营的初审；化学竞赛1人获得省级一等奖，3人获得二等奖；信息学竞赛2人获自治区一等奖，其中1人获自治区第一名；数学竞赛4人获省级一等奖，其中两人分获自治区第一名和第二名，并代表自治区获得全国二等奖（高二学生）和三等奖，这一成绩创造了内蒙古自治区的历史，另有18人获省级二等奖；生物竞赛7人获省级二等奖。
三、心身健康、科技见长，学校办学特色更加鲜明
1.注重学生心理指导，凸显心理健康教育特色
在开设高一以生涯规划教育为主导的心理课和高三考前心理辅导课的基础上，积极开展生涯规划和心理社团主题活动，“职业生涯、导师引路”、“解忧鱼缸”、朋辈互助活动等，受到学生的广泛欢迎。同时积极发挥辐射作用，为其他部门和单位开展心理讲座或团体心理辅导活动，取得了良好的效果。
2.开展阳光体育活动，凸显体育特色
我校继续本着“健康第一，体智并重”的工作原则，全面提升学生的体育素养，培养学生终身锻炼的习惯，利用好三操、高三年级冬季跑操、基础年级大课间，保证学生每天户外活动时间不少于一个小时，促使学生获得至少一项可以终身受用的体育技能。本学年举办了校运动会和多个小型专项运动会，多个项目破校记录。重视足球训练工作，发挥足球传统优势，取得了卓越成绩。2018年“市长杯”足球赛，我校男队和女队蝉联高中组冠军。
3.培养学生科学精神，凸显科学教育特色
充分利用生命科学、计算机科学、空间地理科学、物理自助、化学自助、科技制作、3D打印、航模等科学实验室，让一部分有科研潜质的学生由验证性试验转向探究性试验，通过丰富的科学实践和科学探究，培养学生的科学精神，着重培养学生的求真务实精神，钻研探索精神和怀疑创新精神。2018年8月，我校张云赫同学在美国匹兹堡国际发明展上获得国际发明金奖，2014年以来，我校学生赴美国和德国参加国际发明大赛已累计获得十余项国际大奖。
四、规范办学行为，学校满意度进一步提升
我校坚持优化学校内部治理的运行机制，完善科学民主的决策机制。坚决贯彻执行“三重一大”决策制度，严格遵守民主集中制原则，严格议事规则和决策程序。同时，通过建立重大决策的论证评估机制，搭建多种形式的沟通平台，让更多的教职工参与决策。
坚持依法依规办学，加强师德师风教育，成立校风督查领导小组，重点查处有偿补课、收受礼金等违反师德的行为，实行师德问题一票否决制，形成良好的校风、教风。
五、加强队伍建设，教职工凝聚力和战斗力进一步增强
加强领导班子队伍建设。通过加强班子成员学习教育、完善廉政风险防范管理机制、集体领导和个人分工负责相结合的工作机制等方式，努力建设一支政治忠诚、风清气正、管理严格、勇争一流、锐意创新的领导班子队伍。
加强教师队伍建设。注重教学研究和教师培训，加大教师培训针对性和实效性，丰富培训的形式，引进来和走出去相结合，聘请名师、专家来校进行辅导讲座和互动式培训，同时积极走出去，开展研学、进修、参加教学比赛等，使全体教师尽快适应新一轮课程改革的发展要求，切实转变教师们的教育观念、提高教师们的理论水平和教学能力。
六、严谨对待安全工作，平安文明校园创建见实效
牢固树立“安全第一”的思想。将安全工作落实到人，层层签订了安全责任状。重视安全教育，通过开展安全课程教学、安全知识竞赛、安全技能训练、安全模拟演练等活动，进一步加强了学生安全教育、法制教育、防范教育，提高了学生的安全意识和自我保护能力。进一步完善了学校安全制度和各项防控措施及应急预案，加强了安全工作档案建设。完成了安全隐患整改率100%、安全教育开课率100%、安全演练完成率100%的安全工作总目标。
总之，一年来，通过我校全体师生的共同努力，各项工作取得了一定实效，为我校教育教学工作持续健康发展奠定了坚实的基础。在今后的工作中，我们将继续坚持深化改革，实现内涵发展、特色发展，为办好人民满意的学校不懈努力！谢谢大家！
