2019年度述职述廉报告
通辽第五中学校长  王子忠

一年来，在市委市政府及教育局的正确领导下，我以新时代中国特色社会主义理论为指导，深入学习党的十九大以来各项会议精神，坚持以人为本，全面贯彻党的教育方针，认真履行工作职责，率先垂范，自觉遵守学校各项规章制度，廉洁自律，不断完善自身修养，牢固树立开拓创新精神和宏观服务意识，与领导班子及全体五中人共同努力，较好地完成了各项工作任务。下面，本人就2019年对本人分管工作的履职尽责、廉洁自律情况简要报告如下：

一、履行岗位职责情况

1.在民主管理方面
健全了学校民主管理制度，严格落实“三重一大”制度，建立重大事项预案预算制度和教职工旁听制度，努力做到依法、科学、民主决策。丰富了民主形式，通过教职工代表大会、教职工座谈会、教职工提案制度、家长接待日制度等形式，拓宽和畅通民意表达渠道，让广大教职工切实了解、参与校务工作。坚持以人为本，通过建立教职工荣退制度、落实离退休教职工、患病教职工慰问制度，关心教职工身心健康；开展摄影、演讲、篮球、厨艺、知识竞赛等多种多样的活动，丰富教职工业余生活，让校园充盈着理解与包容、尊重与关怀、支持与信任、拼搏与奋进，让全体教职员工能感受到爱、尊严和幸福。

2.教师队伍建设方面
注重教学研究和教师培训，加大教师培训针对性和实效性，丰富培训的形式，引进来和走出去相结合，聘请名师、专家来校进行辅导讲座和互动式培训，同时积极走出去，开展研学、进修、参加教学比赛等，2019年派出教师75人次，到北京、呼市等地参加培训，为我校教育教学提供了强而有力的抓手。通过入职培训、录制自评课、拜师结对、汇报课、粉笔字过关测试等途径，加强对青年教师培养。通过举办 “百花奖”课堂教学比赛，名师示范课教学展示等活动，充分发挥名师、骨干引领的示范引领作用。我们正在积极探索更加科学、系统、高水平且有针对性的校本培训模式。今年，我校与东北师大合作，启动了智慧型教师校本培训项目，该项目以全员教师中的骨干教师为对象，致力于通过专题讲座、网络课程、跟踪指导、实践促进，在专家指导下提升教育智慧，进而带动我校师资队伍的整体提升，使全体教师尽快适应新一轮课程改革的发展要求，切实转变教师们的教育观念、提高教师们的理论水平和教学能力。重视师德建设，落实师德师风规定，签订师德师风责任状，强化对教师师德的监督与考核，着力打造风清气正的教师团队。
3.教学常规管理方面
加大“备讲辅批考研”工作的检查力度，并将检查结果与教师的年终考核、评优晋级挂钩。建立和完善教学常规管理制度体系，向制度要规范，向规范要效益。积极探索有效教学，向课堂教学要质量。积极探索“互联网+”教育背景下新的教学模式，继续在高一、高二部分班级继续实施并完善“智慧课堂”教学。基于大数据，建立了更加科学合理的教学质量评价体系。加强大数据与教学常规环节的融合。从去年开始，我校开始使用智学网完成各种考试的网上命题组卷、阅卷、考试分析、成绩发布等工作，该系统通过大数据分析，有效挖掘考试价值，为教师进行精准教学、提升课堂效率发挥了重要作用。
教学质量进一步提升。在2019年高考中，曹琪同学以实考分671分摘得通辽市文科状元桂冠，孟庆峰以实考分699分荣获通辽市理科状元，我校9位同学考入清华北大，清、北录取人数首次超过赤峰各校，排在内蒙古自治区第三位，600分以上人数达185人，“985”院校录取128人、“211”院校录取351人，一本上线人数782人，二本以上人数1375人。

学科奥赛方面，我校今年新引进了一名奥赛教练员，通过人才引进、自己培养、合作等方式，形成强有力的奥赛指导教师团队。2019年，学科竞赛成绩全面开花，数学竞赛获省级一等奖5人，二等奖14人，获一等奖人数位列自治区第二，东部区第一，其中获得一等奖的王业成同学在北大金秋营中获得一等奖，全国仅有23人获此奖项；物理奥赛中获省级一等3人，二等奖12人；在第十七届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛中，我校学生获全国特等奖1名，一等奖1名，二等奖2名，三等奖6名；在北大“燕园杯”中学生历史写作大赛中，获国家二等奖1人，三等奖1人。
在心理健康教育方面，将学生生涯教育和心理健康教育有机结合，开发系列特色课程，形成独具特色的“围绕生涯教育的心身健康教育模式”，深受学生青睐。我校心理中心承担的教育部课题“体验式培训提升教师积极心理品质的应用研究”取得了阶段性成果。积极发挥辐射作用，年内承担了一系列校外的心理健康教育活动，3次赴呼和浩特、秦皇岛等地进行讲座，到内蒙古民族大学、开发区九年一贯制学校等地送课25节。
在体育方面，我校继续本着“健康第一，体智并重”的工作原则，全面提升学生的体育素养，取得良好效果。课间花式跑操日渐规范、成熟；大课间体育艺术第二课堂活动有特色、有品位、有规模，深受学生欢迎。
科学教育方面，坚持“全员参与、点面结合”的原则，立足科学教育课程，开展科技普及教育，让每个学生都在活动中得到锻炼和发展；同时鼓励并帮助有科研潜质的学生，开展课题研究，参加国际国内各类科技创新竞赛，通过丰富的科学实践和科学探究，培养学生的科学精神，体现特色、突出个性。2019年，我校学生在青少年科技创新大赛中获创新成果自治区一等奖14人，二等奖38人，三等奖27人；在全国青少年机器人竞赛中，获得省级一等奖3个、二等奖5个、三等奖7个；学生新取得专利6项。另外，我校已被批准为中科院“科普支撑服务校”、“第三批全国中小学知识产权试点学校”、“全国青少年科学调查体验活动示范学校”。
4. 国际部工作方面
加强了同蒙古国合作校的联系，10月，我到蒙古国乌兰巴托23学校参观访问，并续签了两校的合作协议。加强了中蒙学生在文化上的交流，本年度组织蒙古国留学生与中国学生的汉语交流活动8次，组织蒙古国留学生的课外活动10次。

5.安全工作方面

校园封闭式管理初见成效，对保障学生的人身安全，培养学生良好的学习生活习惯起了重要作用，得到了学生家长一致好评。加强法制安全、消防安全教育，认真组织全校教职工开展了普法在线学习，为全体学生开设法治安全教育课，开展“开学日法治课进校园”宣讲活动，组织了法制安全主题班会等。高度重视扫黑除恶工作，周密部署，落实到位。
6.校园基础建设方面

2019年主要建设项目有：风雨足球馆收尾工程及西门广场1200㎡地面硬化、400㎡绿化工作。另外，我们聘请了权威鉴定机构对老旧危房重新进行了鉴定，培元楼等4栋楼被鉴定为D级危楼，危房总面积17198平米。
二、廉洁自律情况
在遵守党的政治纪律方面，个人能坚决贯彻中央、省委、市委和市直系统党委的重大方针政策及各项决定，坚持社会主义办学方向不动摇，从未公开发表过与党的路线、方针、政策和决议相相反的言论，从未采取同上级党委的决定、决议相违背的行动，坚决避免了自由主义现象发生。能够自觉把对党忠诚摆在极端重要位置，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断提高政治站位、政治敏锐性和政治鉴别力，严格要求，恪守职责，全力以赴完成工作任务。
在遵守党的组织纪律方面，坚持发扬民主，在议事决策前充分沟通、酝酿，在议事决策时不先入为主进行引导性发言，并认真听取班子成员、环节干部意见和教师的意见。建立和完善监督制度，完善校内干部管理考核细则，坚持用制度管权管事管人，真正让制度内化于心，外化于行，成为规范和约束班子成员履职尽责、干净干事、廉洁从政的行为准则。
在遵守党的廉政纪律方面，严格履行“一岗双责”， 切实加强对职责范围内党风廉政建设的组织领导和监督检查，做到廉政建设和反腐败工作与各项工作同部署、同落实，营造“干净干事”的良好氛围。坚决反对四风，以求真务实的精神开展工作，坚持按规定使用公务车辆，严格执行个人情况报告制度，同时对班子成员和环节干部严格要求，学校全年没有发生违法违纪案件。
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