
2019年度述职述廉报告
通辽五中书记 白茹

一年来我严格履行工作职责,总结自己在分管工作、个人廉洁自律以及在思想、工作作风等各方面情况，能充分发挥一名领导干部的带头作用，同时也通过检视问题看到了自己在思想、工作、作风上存在的问题和差距，明确了今后的工作思路。

一、主要工作职责、分管工作、个人廉洁自律情况：

从2019年5月25日担任通辽第五中学党总支书记、副校长以来，始终把工作职责铭记于心，把为五中师生服务好铭记于心。以忠实干净担当为原则，踏实工作，行得端走的正。

深入理解习近平总书记重要讲话的精神实质，认真贯彻新时代党的建设总要求，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过开展扎实有效的党建工作，把坚持党的领导和我国社会主义制度落实到广大师生中去。加强学校各个基层支部建设，重视党员队伍建设，创新党员学习活动方式，关心党员教职工学习生活。
坚持党建领航，严格落实党对教育工作的全面领导，紧扣办人民满意教育的目标，围绕“立德树人”根本任务，基层党建效果日益显现。今年五中党委以“五化五融入强基强服务”党建品牌建设为引领。践行“阵地建设标准化、活动开展规范化、组织生活制度化、党员教育常态化、作用发挥具体化 ”的“五化”党建工作要求，强化党建基础。找准党建与业务工作的“五融入”结合点,将思想政治教育融入师德师风与学生德育，将组织活动开展融入中心工作与阶段重点任务，将党员作用发挥融入课程改革与课堂教学实践,引领五中教育事业高质量发展。
在全校开展了庆祝第35个教师节暨党总支表彰大会，表彰优秀教师、优秀班主任、师德标兵等各项荣誉称号一百多人。组织庆祝新中国成立70周年系列师生活动，极大激发了我校师生的爱国热情。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动坚定了全校师生理想信念，使党员干部把坚定理想信念落实到行动上，着力解决群众最关心最现实的利益问题。办好我们的思政课，深入推进思想政治理论课改革。创新活动开展，组织党员去开鲁麦新纪念馆、红色记忆馆、科尔沁区廉政教育基地，开展志愿者扶贫工作和组织党员看电影《我和我的祖国》等活动。
团委严格规范升旗仪式，组织国旗下演讲。积极实施素质教育开展各种学生社团活动，开展优雅艺术进校园活动。开展运功会各班艺术展演，取得了非常好的效果。

认真抓好工会工作，切实为教职工办实事、办好事。本学期组织了教职工篮排球比赛、运动会趣味比赛、乒乓球比赛、过生日、最美家庭、厨艺大赛等活动。我校工会在学校党委的正确领导下，坚持依法治会，坚决维护教职工的合法权益，实施“送温暖”、“送爱心”工程，梳理职工代表提案20余条。
认真贯彻落实《中国共产党员领导干部廉洁从政若干准则》，没有收受礼金、没有违规多占办公用房、没有利用职权谋取不正当利益等方面的情况。在选拔任用干部方面，没有违规行为。没有讲排场、比阔气、挥霍公款、铺张浪费的行为。
二、检视存在问题、分析原因及整改措施：

1、深入基层调研不够，发现问题不多。要坚持调查研究积极俯下身、沉下去，进一步畅通职工互联互通渠道。
2、在一些工作上口号多、具体措施少，安排部署多、检查督促少。对基层党员与党员干部工作思考不深、分析研究不够。下一步我要加强和规范党内政治生活，提高党内生活质量，加大对基层支部的指导和监督。
3、对新环境开展工作有为难情绪，总以到校时间短为挡箭牌不能勇于开展批评和自我批评。马上抓紧把握重点工作和工作重点，做到早介入、早思考、早研究，提前安排，增强工作的主动性。对新环境多调查研究多深入基层了解情况，敢于勤政为民，说实话办实事。

坚持做到牢固树立全心全意为人民服务的思想，保持思想道德的纯洁性，深入实际，联系基层，倾听职工意见，想职工之所想，急职工之所急，忙职工之所需，脚踏实地投入到工作中，不断提高工作质量。
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