2019年度述职述廉报告

通辽第五中学副校长 张本发

2019年6月学校新班子组成，我协助王子忠校长分管食堂、舍务、人事科、办公室、图书馆工作。工作中，以为师生做好服务工作为宗旨，深入基层，通过谈话、开会、调研等形式了解问题、解决问题，落实“不忘初心、牢记使命”主题教育。坚定理想信念，遵守党章党规，严于律己，学习榜样。
理想信念方面。不断深入学习党章，坚定共产主义理想信念。中国共产党是中国工人阶级先锋队，同时是中国人民和中华民族先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。我始终坚持把党的最高理想和最终目标——实现共产主义，当成自己的最高理想和目标；始终坚信中国特色社会主义的最本质特征是中国共产党的领导。通过不断深入地学习党章，更加强化了政治纪律和政治规矩，提高了党性修养，更加增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”，坚决做到“两个维护”。但是，对党章的理解还不够深入，实际行动还差一些。今后要真学，真做，静下心，深入进去，成为表率。
学习习近平新时代中国特色社会主义思想方面。不断学习习近平新时代中国特色社会主义思想，理解了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容“八个明确”和“十四个坚持”。习近平新时代中国特色社会主义思想充满着对马克思主义的坚定信仰，充满着对社会主义和共产主义的坚定信念，展现了当代中国共产党人的政治品格、价值追求、精神风范。个人的言行要践行习近平新时代中国特色社会主义思想，抵制宗教思想、抵制自由化。但是，对习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，时代意义还没能准确深刻地把握。今后，要学习习近平新时代中国特色社会主义思想原著原文，多记笔记，结合现实去学习。
[bookmark: _GoBack]学习党中央的决策部署方面。不断学习党中央的决策部署，尤其是学习习近平总书记在全国教育大会上的讲话、在纪念五四运动100周年大会上的讲话、对内蒙古考察时的殷切期望、十九届四中全会的讲话。总书记讲“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。建设社会主义现代化强国，实现中华民族的伟大复兴，是一场接力跑”。我是时代的教师，自己要坚定共产主义理想信念，更要教育学生坚定理想信念，用自己的有担当有作为影响学生。要成为习总书记期望的“四有”好教师、“四个引路人”教师；向人民教育家于漪学习，既教书又育人，为实现教育强国梦做贡献。习总书记希望内蒙古各族人民“牢记初心使命贯彻以人民为中心的发展思想，把祖国北疆风景线打造得更加靓丽”，我们的责任就是抓好教育，身体力行。十九届四中全会发表了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，为我们今后工作明确了方向。对照决定，找自己思想觉悟、能力素质、道德修养等方面的问题，及时解决，成为学校工作中的中坚力量。
学习身边的榜样方面。积极投入“不忘初心，牢记使命”主题教育，充分理解“为人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的深刻内涵和意义。向杨善洲、谷文昌等优秀党的干部学习。杨善洲讲：共产党员就应该为社会主义事业奋斗终身；共产党员就不能脱离群众，就要为老百姓办事；喊哑嗓子不如做出样子。
杨善洲最看重的是共产党员的身份，这一身份永不退休，坚定共产主义信仰。谷文昌认为，一个人活着要有伟大的理想，要为人民做好事，为人民奋斗终生。学习模范，不仅要有坚定的理想信念，还要将理想信念带到实际工作中。结合我的工作，还需要真正地经常地深入实际，切实的解决问题。
我虽然也经常深入食堂舍务等部门调查研究，但还不够，尤其是没有更多的牺牲个人休息时间深入基层。
工作中能从师生的立场观点出发，到师生中去调查研究，让师生吃得安全吃得有营养，住得安全住得舒适，营造“家”的温馨氛围。
但是，教师和学生对我的工作一定还有新的期待，工作中一定还存在问题，比如食堂饭在的安全和营养进一步提高，宿舍的温度，宿舍自习的秩序及住宿环境美、静，等等。要高标准严要求自己，向杨善洲、谷文昌等党的优秀干部学习，把群众的利益当成至上的选择。
廉洁自律和知敬畏、存戒惧、守底线方面。工作中，坚持高标准严要求，学习优秀共产党员的先进事迹，对照自己找差距，廉洁自律守准则，知敬畏、存戒惧、守底线，力争成为师生期待的党员干部。
 个人事项方面：个人无重大事项问题，配偶子女无经商问题，无名贵特产。
今后，我要以杨善洲、谷文昌等优秀的共产党员为榜样，有诺必践，有诺必行，知行合一，诚信亲民。今后更要加强学习党章学习习总书记的系列讲话，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，结合实际工作进行“不忘初心，牢记使命”主题教育，调研整改相结合，经常检视自己，发现问题，立行立改，为师生高质量服务，成为学校教育高质量发展的保障。
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