2019年度述职述廉报告

通辽第五中学副校长  赵春发
在新中国成立70周年的2019年，我本人光荣地走上了学校的领导岗位，一年来，本人认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，十九届四中全会精神等理论知识，武装自己的头脑，不忘初心，牢记使命，始终把理论学习与实际工作相结合，服务广大师生，时刻以党员的标准严格要求自己，在上级及学校党委的正确领导下，努力工作，克服不足，较好地完成各项工作任务。
1、 加强政治理论学习
首先从思想上认识政治学习的重要性，认真学习《党章党规》，加强党性修养，认真学习习近平总书记重要系列讲话，在政治上、思想上、道德上自我教育，自我完善，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，通过这一时期系统学，经常学，思想、灵魂受洗礼，履职尽责敢担当，不断锤炼优良品质，加强了理论联系实际，不断提高自身的理论水平和管理能力，与时俱进，始终如一做组织上信得过的事。
2、 认真做好本职工作
上任以来，协助校长主管后勤、财务、校园基本建设工作。
在即将过去的一年里，本人在日常工作中，加强深入基层调查，全面听取教职工的呼声、意见或建议，永远树立服务宗旨意识，努力增强责任感和事业心，敢于担当，甘于奉献，高标准严格要求自己，每天坚持巡视巡查，发现问题，及时解决问题，确保水、电、暖等设备设施正常运转。在财务工作方面，严格遵守国家上级财政部门的相关法规制度，坚持“三重一大”制度，开源节流，做到年初有计划，年终有总结。本着勤俭办学的原则，当好“管家婆”，严格财务管理，严格实行层层审批手续，根据学校实际情况，精打细算过日子，做到收支平衡。
在基本建设方面：按照国家相关规定，严格招投标程序，较好完成了慎思楼屋顶防水，内外墙粉刷，培元楼屋顶防水，正心楼、励志楼窗户更换工作，西门广场硬化工作，求是楼、齐贤楼部分外墙粉刷，正心楼卫生间改造工作，足球馆上下水、电缆、消防管道铺设工作，齐贤楼室内粉刷工作，足球馆的静音、弱电、主体工程等工作。出色完成了本年度的绿化养护工作，并获全市首家（基础教育）自治区级园林式单位荣誉称号。
无论从后勤日常工作、财务还是校园基本建设工作，真正做到了为学校教育教学优质服务和保驾护航。
3、 清正廉洁，严格履职
在日常工作中，严格执行党风廉政建设责任制的各项规定，深入学习，《中国共产党党内监督条例》，《中国共产党党风纪律处分条例》，做好“廉政风险防控措施”，做到主动预防。在财、物关键领域，实现有制度可依，有法规可守，通过警示基地参观、学习及观看相关视频学习，不断提高拒腐防变能力。知敬畏，存戒惧，守底线，坚持廉洁从政，勤俭办事，真正做到了讲操守，重事业，淡名利，讲真话，求实效。在大型工程设备采购中，严格按照国家法规进行公开招投标程序，严把质量关。
4、 存在不足
政治理论学习不够，不系统，不扎实，自觉性、主动性不够，联系实际也不够深入。党性修养还需进一步加强，还没有充分认识党建工作应放在一切工作的首位。对初心与使命丰富内涵理解还不够深刻。有时只顾眼前工作，缺乏远大目标和理想。
工作中的主动性、积极性、创造性不够高，缺乏科学规划，因自己上任领导层时间不长，还没有完全进入角色，工作方式方法相对单一，管理水平、管理能力、战略意识、业务水平、业务能力相对不足，缺乏大局意识，思考问题高度还有待提高。
缺乏深入基层调查研究，没有充分掌握广大师生的意见或建议及呼声（对学校教育教学及管理方面），工作中创新意识不够强，高标准服务，快速反应还有待提高。
5、 努力方向
今后将系统、扎实进行不忘初心，牢记使命主题教育学习，牢固树立抓好党建工作，就是做好其它工作的关键思想。坚持用《准则》和《条例》对照检视自己，加强政治修养，遵守政治规矩，牢固树立共产党人的理想信念。工作中切实落实一岗双责，认真落实中央八项规定等精神，深入密切联系广大师生，建立健全各项规章制度，无论学习、工作、考核等，做到有章可循，有法可依。
牢固树立为学校服务，为师生服务，为教育教学服务的宗旨，树立正确的权力观，时刻不忘我是谁，为了谁，坚持身体力行，求真务实，言行一致的工作作风，脚踏实地，埋头苦干，提高工作效率，增强对工作的责任感和事业心，从学校大局出发，敢于创先，敢于担当，甘于奉献，高标准严格要求自己，为学校的发展做出自己应有的贡献。
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