[bookmark: _GoBack]通辽第五中学深入推进廉政风险防控工作实施意见（试行）
为深入落实中央、自治区、通辽市加强党风廉政建设和反腐败工作的决策部署，积极探索能够有效预防腐败的新途径，进一步风清气正的校园环境，强化对权利运行的监督制约，切实把廉政风险防控融入到学校工作的每一个环节，通辽第五中学制定《深入推进廉政风险防控工作的实施意见（试行）》，推动构建廉洁从教风险防控机制，全面加强党风廉政建设。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻十九届中央纪委六次全会，发扬彻底的自我革命精神，围绕重点领域、重要岗位和关键环节，以党风廉政建设为核心，抓教育学习，筑牢思想防线；抓制度建设，规范管理；抓监督检查，促进工作落实。为推动我校工作全面发展提供有力保障。
二、工作的主要任务和基本原则
（一）主要任务
结合我校各部门工作实际，对每个部门，每个岗位，每位教职工的职责定位，法定权限和工作流程认真排查梳理。实现廉政风险防控全覆盖。围绕权力运行和监督制约，全面排查从领导岗位、环节干部岗位和教职工岗位存在的廉政风险。对排查出的风险点，按照风险等级进行排序。围绕排查确定的各类风险点和评估的风险等级，制定预防措施。定期开展廉政教育，加强干部职工廉政思想防线。制订出有效的科学管理考评制度，使廉政风险防控机制常态化。
（二）基本原则
一要深入分析研判，提升廉政风险防范质效。要把握工作原则，抓住关键环节，不断强化岗位措施的对应性、防控措施的衔接性、公示公开的监控性、制度建设的可操作性以及廉政教育的针对性。
二要厘清职责定位，扛稳廉政风险防控责任。全校各党支部要切实履行党风廉政建设主体责任，主要负责人要扛稳抓牢“第一责任人”责任，班子成员根据工作分工履行“一岗双责”，落实分管领域监督责任。
三要加强对“一把手”和领导班子的监督，确保廉政风险防控落实落细。“一把手”要以身作则，自觉接受监督，领导班子成员要互相监督，形成一级抓一级、层层抓落实的监督工作格局，切实把廉政风险排查防控成效转化为提升治理体系和治理能力建设效能，推动学校各项事业持续健康高质量发展。
三、廉政风险防控机制建设的基本方法和措施
（一）风险排查
各部门针对工作特点，通过采取前期预防、中期监控、后期处置等措施，逐步建立起比较完善的廉政风险防控机制。如果有涉及容易产生腐败问题的重点领域和环节进行一一排查。从思想道德风险、权力行使风险、制度机制风险、其它层面分别查找廉政风险点。
1．思想道德风险。查找在职员工思想道德缺乏、自律不严、品行不端、生活习惯不良等引起的风险 。
2．岗位工作风险。查找岗位权力相对集中，缺乏制约、权力界限不清楚、越权失权引起的风险。
3．制度机制风险。主要查找制度缺乏、制度不完善、执行制度不严格、操作程序不到位引起的风险。
4．其它风险。如收受、索要学生家长钱财等。
（二）评定三个风险等级
根据风险发生的机率大小和可能造成的危害程度高低，将廉政风险划分为一、二、三级。
1．一级风险。指发生机率大，涉及人、财、物等权力较大、较灵活，有自由裁量权的岗位，一旦发生问题将造成严重后果或恶劣影响的风险。
2．二级风险。指发生机率较大，不直接拥有人、财、物的支配权，但可借助工作中的权力机会谋取私利的岗位，一旦发生会可能造成较重后果或较坏影响的风险。
3．三级风险。指发生机率较小，不涉及人、财、物等权力，工作内容较公开透明的岗位，一旦发生造成的影响程度相对较低，在组织内部通过一定手段很快能解决的风险。
在查找风险点后，各部门和个人要对查找出来的风险点进行评估、公示、上报纪委备案。
（三）建立廉政风险信息档案
将查找到的廉政风险登记汇总，填写单位风险识别防控表和个人廉政风险识别防控表，建立台账，形成廉政风险信息档案，实行集中规范管理。
（四）风险公示
把涉及风险的权力全面进行清理核定，制定权力清单，明确权力内容、权力依据、办事流程、确定权力身份，通过网络等媒体公示，接受全社会监督。
（五）风险防范
一是健全完善岗位廉政教育制度，针对岗位区分对待。二是健全领导班子议事决策制度。三是健全完善权力运行的程序化制度，使权力按照既定的轨道规范运行。四是健全廉政风险责任制度，做到岗位明确，岗位风险清晰、化解风险措施有效。五是健全完善廉政风险防控考评和问责制度，形成约束和激励机制。
（六）风险监控
建立完善的以岗位为点、以程序为线、制度为面的廉政风险防控机制。分为前期预防，中期监控和后期处置等措施。
 
四、落实工作步骤
廉政风险防控工作从每年3月开始，分四个阶段实施。
第一阶段：宣传动员阶段（3月1日-5月1日）。认真组织传达学习，召开动员会，组织全体干部职工深入学习市直教育系统推进廉政风险防控机制建设会议精神和相关文件精神。
第二阶段查找风险阶段（4月1日-5月1日）。各部门结合工作实际，根据学校制定的廉政风险防控机制建设实施方案，进行宣传发动，查找风险点，保证廉政风险查准、查全、查深，集中推进该项工作，将《单位廉政风险登记表》和《个人廉政风险登记表》于4月30日前上报学校党办。
第三阶段：防控机制建设阶段（5月1日-12月1日）。按照廉政风险防控要求，各部门要组织全面梳理单位、个人岗位职责，列出权力清单，明晰权力运行边界，优化权力运行流程，推进权力阳光运行，建立廉政风险预警机制和廉政风险教育长效机制，并汇编廉政风险防控机制。
第四阶段：检查验收、总结完善阶段（12月1日-12月20）。要采取听取汇报、查阅资料、实地走访、民主评议等方式，开展廉政风险防控机制建设情况进行专项检查，对防范效果进行检查评估。对考核中发现的问题，及时进行纠正。做好迎接上级纪检部门对推进廉政风险防控机制建设情况的检查。学校对推进廉政风险防控机制建设情况全面审查，做好总结。
五、加强工作的组织领导
一是坚持政治路线不动摇，坚决做到“两个维护”。坚持党的绝对领导、全面领导这一根本政治原则，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。
二是坚持自身建设不松劲，坚决落实“两个责任”。党委切实担负起党风廉政建设主体责任，党委书记严格履行第一责任人职责，班子成员履行好“一岗双责”，完善日常监督管理机制，延伸监督触角，力争把苗头性、倾向性问题消灭在萌芽状态。
三是坚持警示教育不懈怠，锲而不舍正风肃纪。加强经常性教育，充分利用身边的违纪违法典型案例加强警示教育，确保纪律教育真正入心入脑。精准运用“四种形态”，注重抓早抓小、防微杜渐，让纪律和规矩真正成为“带电高压线”。努力构建全程留痕、动态预警、实时防控的廉政风险防控体系。
四是坚持问题导向不跑偏，反思差距补齐不足。聚焦教育领域专项整治、以案促改专项行动突出问题的整改，强化制度刚性约束，坚决纠正对上级重大决策部署不落实、不担当、不作为现象，切实提高我校教职工拒腐防变和抵御风险的能力。坚守廉洁从教底线，营造风清气正的育人环境。
本制度于2022年5月1日起试行。                                 

