通辽第五中学体艺处常规考核方案
（试行版）
一、指导思想及目的：
为进一步贯彻落实《学校体育工作条例》、《学校艺术教育工作规程》，深化我校教育教学管理的改革，建立健全教师考核评价体系，充分体现新课程标准和现代教育理念对教师教学效果评价考核的要求，从我校实际出发，为了促进学校体艺处教学工作的有序开展，本着科学性、公正性、针对性、激励性、可操控性的原则，特制订本方案。
二、考核领导小组：
组长：王子忠
副组长：乌云达来、王巍、程英杰
组员：孙孝忠、周炳喜、吴学良、李塔娜
三、具体考核办法：
（一）师德师风（10分）
1、有违反党和国家方针政策和法律法规行为的依据情节减10分。
2、仪表端庄，言行得体，对学生的不良表现和行为应及时进行正面教育，不讽刺挖苦学生和变相体罚学生，有以上违规行为的每人次减1分。
3、有上课接打电话、酒后上课等课堂违规行为的依据情节每次减2—5分。
4、因个人行为或工作失职，给学生造成损失或不良影响的根据情节减1—3分。
5、安全意识不强，造成安全事故的根据情节减3-5分。
6、有其他违规行为或违反学校管理规定的根据情节适当减分。
（二）工作量（10分）
保质保量完成学校规定的教学工作和其他相关工作的不予减分。
（三）出勤（30分）
1、严格按照学校考勤时间刷脸上下班，不得迟到、早退，如确实有事，需按照学校的请假制度进行请假（临时外出和请假时间不超过半天的向乌云达来请假，请半天以上假的向王校长请假），教务处年度考务工作考核记录和学校考勤机年度考核记录作为出勤考核的重要依据，根据情节减2-10分。
2、因私事请假以按月为单位每人每月超过2次（极特殊情况或公事除外）者每次依据时长减1-3分。
（四）工作过程及结果（50分）
1、日常工作部分
（1）体育教师要严格按照早操安排表出操，并组织、管理好学生进行早操，保质保量，不得漏岗和擅自调换，如有需要调换需向主任申请并备案后方可调换，漏岗一次减2分。
（2）体育组教师要认真组织学生上好课间操，并配合德育处对各年级、各班的课间操情况做出客观的评定，擅自不到岗或不作为的依据情节减2-3分。
（3）按照学校要求规范书写教案和听课记录，书写不规范、敷衍了事、听课节数不够和检查时不能及时上交等根据情节3-5分。
（4）教师应搞好办公室卫生，每个办公室要拟定值日表，并根据值日表进行值日，不值日或敷衍了事等依据情节减1-3分。
（5）不参与学校或部门及教研组安排的集体活动的，根据情节减2-3分。
2、基础课堂部分
（1）严格按照教学计划、进度组织教学，不能按要求完成的依据情节减2-3分。
（2）教师要认真钻研大纲和教材，明确教材的目的、特点、教材的技术结构，找出教材的重点、难点和关键的基础上，结合学生具体情况编写好教案，并按课时逐节撰写。不备课不得上课，备课要提出具体任务、目的、教法、教学过程和措施，依据教学具体要求，充分利用场地设备避免出现安全事故。以上情况不按要求实施的依据情节减2-3分。
（3）严格执行课堂规则，不迟到、不拖堂，按时上下课，否则根据情节减2-3分。
[bookmark: _GoBack]（4）严格按课表上课，教师不得擅自停课或调课、代课，如有需要的经主任或教研组长同意并备案后方可执行。擅自停课或调课、代课的依据情节减2-5分。
（5）课堂上教师应对迟到、早退和课堂情况及学生出勤进行考勤，按照《通辽第五中学学生综合素质评价细则》进行相应减分，并及时上报给任慧老师或陈雨薇老师。上课期间学生不得以任何理由在校园内随意走动，如发现此类现象减该堂课教师每人次2分。
（6）体育教师在上课期间组织管理好器材，避免发生人为损坏，课后安排好学生如数、及时归还器材并整理场地。出现归还器材不及时或因疏忽器材丢失等现象依据情节减2-5分。
3、第二课堂部分
（1）第二课堂各项目老师应及时到位，并对学生上课情况进行考核。漏岗或敷衍了事的依据情节减2-3分。
（2）第二课堂内容要做到有计划，有目标，循序渐进，从而达到练基础、有提高、能比赛，力争达到学生充分掌握此项技能的目的，无计划、无效果的依据情节减2-3分。
4、课后训练部分
（1）各教练员要按教练科目的特点，结合运动员的身体条件、运动素质，按时制定出切实可行的训练计划，报体育教研组集体审定后执行，不得随意更改训练内容和时间，不得拖后或提前，不得影响。学校秩序和管理，否则依据情节减2-3分
（2）教练员对运动员既要爱护，又要严格管理，所带学生在训练期间随意走动、训练结束后不搞场地卫生或严重违纪等不管不顾的依据情节减2-5分。
